

udalne individualitete. To ne bi bilo samo po sebi nikako zlo. Vsakako pa bi trebalo spreminiti volilni red. Ne verujem — ker to bi bilo naravnost neznošljivo, da bi v gospodski zbornici ostal status quo, le nekoliko prilagodjen novim potrebam. To bi bila krparija. Naj se na podlagi katerega bodi volilnega reda (zagotovivši kroni določeno število adsignacij) pomladi gospodsko zbornico!

To bo imelo za mladi parlament samo dobre posledice. Vstvari v istem veči solidarnosti interesov, konsolidacija v istem bo iskrenija. V odprti bitki z manje radikalno gospodsko zbornico znal bo parlament možko in odločno nastopati... A Bog ve? Ali se ne govori o „niansiranju vpliva narodne zbornice?“ Angleški zistem (na katerem slone vsi kontinentalni zistemi) si obeta mnogo od druge zbornice.

Po angleškem zistemu treba, da zastopnikom naroda, ki so tolmači političnih smeri v narodu, stoji nasproti kakor ravnopraven faktor „elita duha“, ki bo po moči ideje, katero zastopa, znala delovati na vpliv narodnega zastopstva. Ali — da se to doseže, mora vlada res imeti voljo, da uporabi obstoječi duševni material (veleposestniki, posvetni in cerkveni dostojanstveniki). Pri nas do sedaj ni bilo tega. Želeti bi bilo, da v bližnji bodočnosti pridemo do tega. Racionelno sestavljena gospodska zbornica ima svojo misijo, ona tvori garancijo — kontrolo, da sklepi prve zbornice odgovarjajo res popolnoma interesom države in naroda. Naj torej obstoji! Kar je glavno, to je, da se gospodska zbornica iz konglomerata posvetnih in cerkvenih parazitov (s častnimi izjemami) povzdigne do razumnega — pa bilo tudi konservativnega in centralističnega — zastopstva. Socijalni zakon demokratiziranja stori s časom svoje. A dokler ne pride do tega, imela bosta iz odkritega in lojalnega boja parlamenta z v gornjem smislu preosnovano gospodsko zbornico največji dobiček: država in pojedini narodi!

Somnus est imago mortis! — — —

Iz Hrvatske.

Zagreb 24. avgusta 1906.

Minol je torej osemnajsti in dvajseti avgust, a radi izvešenja madjarske zastave vendar ni prišlo nikjer do nemirov, ker so naše opozicijske stranke znale potom novinstva z dobro besedo raztolmačiti občinstvu, da je razobešanje madjarske zastave sicer res protizakonito, ali da jo moramo trpeti dotlej, dokler naš sabor ne uredi tega vprašanja. Da sta ta dva dneva tako mirno prošla, to ni prav mnogim, ki so pričakovali, da se ponove nemiri, iz katerih bi oni vlekli — svojo korist. Edino v Otočcu je dalo občinsko poglavarstvo sneti madjarsko zastavo, ker je hotelo s tem preprečiti vsaki incident. Seveda je dal ta korak rečenega županstva gradiva madjarskemu novinstvu bivše krahirane liberalne stranke, da zaliteva neko „zadoščenje“, a pozablja, da je madjarska zastava v Hrvatski samo trpljena, nikakor pa ne uzakonjena.

PODLISTEK.

Metež.

Ruski spisal A. S. Puškin.

Prevela M. Gregorič.

Kmalu je dospel do ceste in privozil v tmino dreves, ki so bile gole. Veter ni mogel tukaj razsajati in cesta je bila gladka; konj se je zdrnil in Vladimir pomiril.

Ali je vozil, je vozil, Žadrina vendar ni videti, goščavi ni konca. Vladimir je izpoznal z grozo, da je zabredel v neznan gozd. Lotil se ga je obup. Udrihal je po konju, da je potekala vboga žival z dirkom. No, kmalu je obstal in za cel četrt ure vozil korakoma, navzlic vsej sili nesrečnega Vladimirja.

Polagoma so drevesa postala redkejša in Vladimir je dospel iz goste. Žadrina ni videti. Moralo je biti okolo polnoči. Privrele so mu solze iz oči; vozil je na srečo. Vihar je ponehal; hudournik se je razpršil. Pred njim se je razprostirala ravnina, pokrita z belo preprogo. Jasna je noč in on zapaža nedaleč vasico, obstoječo iz štirih, petih dvorcev. Zavozil je proti njej. Ob prvi koči je skočil iz sani, potekel k okencu in potrkal. Za nekoliko trenutkov so se privzdignila lesena oknica in stavec s sivo brado je polukal ven,

Glasovi tega novinstva nam bodo malo škodili, pa naj pišejo taki listi, kar jih je volja.

Že od Binkošti se naše novinstvo živo bavi s prodajo posestev kneza Schaumburg-Lippe-a. Ta knez poseduje v Slavoniji imetje Virovitice, ki skupno z drugimi manjšimi posestvi zasega 70.000 oralov. Knez bi hotel to posest prodati za 40 milijonov kron v namen parcelacije in kolonizacije. Obstoji pa velika bojazen, da bi ta zemljišča mogli kupiti tujinci ter tam naseliti Nemce in Madjare, na kateri način bi bil ta del Hrvatske obljuden od ptujega elementa. Uvaživši to je na glavni skupščini naprednjakov o Binkoštih dr. Korporič predložil resolucijo, s katero se pozivlja vlada, da uredi zakon, po katerem pripada o prodaji velikih posestev vladi (deželi) pravica do predkupa. Od druge strani se je nastopilo proti temu predlogu, pak se je reklo, naj se naše velike banke združijo v konsorcij, ki bi kupil to posestvo. Tako je nastala v novinarstvu polemika: »Dežela ali banka?« Ali ravno ta polemika je prinesla na dan stvari, ki uprav zahtevajo od vlade, da ona kupi omenjeno posestvo, ker bi samo dežela mogla izvesti kolonizacijo v narodnem smislu, dočim bi banke špekulirale na čim večji dobiček, pak bi vse poplavile s tujim elementom. Ali nastvaja vprašanje: na kateri način bi došli do hrvatskih kolonistov? Jednostavno na ta način, da bi se izseljevanje v Ameriko navelo na naseljevanje v Virovitico. Poreče se, da so oni izseljenci siromašni, pa da ne bi mogli nakupiti si zemljišča. A to ni tako. Dežela bi jim mogla dati zemljišče kakor posojilo, ki bi je počasi odplačevali, dočim banka ne bi hotela storiti tega. To vprašanje pride na vsaki način pred naš sabor, pa bo brez dvoma rešeno ob tej priliki in ob enem tudi vprašanje notranje kolonizacije v obč. Obotavljati se z notranjo kolonizacijo pomenja izgubljanje kos za kosom narodne posesti, ki so jo naši predniki pojili s svojo krvjo in jo ostavili nam, ali ne za to, da bi jo prodajali tujincem, ampak da delamo na njej in se okoriščamo žnjo. A uprav žalostno je, ko človek obrača oko v Slavonijo, ki ni družega, nego kolonija tujincev, ki imajo že več del zemljišča v svojih rokah, tako, da smo mi na svoji lastni zemlji tujinci — a tujinci resnični gospodarji naši! Do tega je moglo priti samo z nemarnostjo, našo neodpustno indolencijo! A dalje ne sme iti tako, ker nas sicer čaka nacionalna poguba. Zato treba temu vprašanju obračati največjo pažnjo, treba je ventilirati dan na dan ter se seznaniti žnjim.

No, vlada dela in do sedaj ni čuti z nobene strani glasu proti njej, ker je nepristranska in ne pozna protekcijonizma, ki je tako bujno cvel za časa prejšnjega režima. Šef justice, dr. Badaj, je pripravil nov tiskoven modern in svobodomiseln zakon, ki gotovo zadovolji vsakogar. Šef šolstva, R o j c. si je osvetlil lice z dvema okrožnicama, ki sta jako značilni, ker nam kažeta smer, ki jo želi ubrati nova vlada. Prva okrožnica se tiče ljudskih učiteljev brez službe, ki se ne bodo več nameščali po osebnih priporočilih, ampak po vrsti, po letih, kakor so izvršili preparandijo. Druga okrožnica se nanaša na srednje-

„Česa ti je treba?“

„Je-li Žadrino daleč?“

„Če je Žadrino daleč?“

„Da, da! No, je-li daleč?“

„Ne! Hm, kakih deset vrst bo!“

Pri tem odgovoru se je Vladimir prijel za lase in obstal nepremaknjen, kakor človek, obsojen v smrt.

„Pa odkod si!“ je povprašal stavec.

Vladimir ni čutil več niti moči, da bi odgovarjal.

„Mi ti moreš, starček, dobiti konj do Žadrina?“

„Kdo nam je dal konj?“

„Pa morda dobim kacega vodnika? Plačam, kolikor mu drago?“

„Počakaj! je odvrnil stavec, spuščaje oknica; pošljem ti sina, on naj te spremlja!“

Vladimir čaka. Trenotek in zopet je potrkal. Oknice je zopet dvignilo navzgor; brada se je pokazala.

„Česa želiš?“

„Kako je s tvojim sinom?“

„Tako pride, se obuva. Te li zebe? Pridi in ogrej se!“

„Hvala; pošlji mi nemudoma sina!“

Zaskripala je dver; mladenič je izšel z drogom v roci. — Stopil je naprej, kazal in brazdil cesto, zasuto s snežnimi zasutki.

„Koliko je ura?“ je vprašal Vladimir.

šolske profesorje. S to okrožnico se nalaga ravnateljem srednjih šol, da v poročilih o profesorjih svojih zavodov — katera poročila se predlagajo vladi — ne treba poročati o političnem mišljenju profesorjev, ampak le o strokovni izobrazbi in drugih sposobnostih. Za časa prejšnjih vlad se je dogajalo na vseh zavodih, da so „štreberji“ denuncirali profesorje radi politike, pak so bili dotičniki tega premeščavani na slabeja mesta. To je bilo sredstvo policijskega sistema, s katerim se je popolnoma obračunalo.

Z našega književnega stebila odpada list za listom. Še se ni prav zaprla rakev Tomičeva, že nam zopet lega v grob najodličnejši predstavitelj-hrvatske realistične literature, Josip Kozarac, dovršivši še le 48. leto svojega življenja. Bil je to globok psiholog in najboljši poznavatelj njarodne duše. Sijanim jezikom je črtal pokojnik slabosti našega človeka, črtal je vzroke zla radi katerega propadamo. Kozarcem izginja iz naše literature pojava, ki jej bo težko najti nadomestila. Mi imamo malo literatov. Za to je izguba Kozarca za nas tem huja in občutljiveja.

Tiskovna reforma.

Iz Zagreba poročajo, da je oddelni predstojnik za pravosodje izročil urednikom listov načrt za reformo zakona o tisku ter določa razpravo na dan 5. septembra v dvorani oddelka za pravosodje. Po želji predstojnika ne pride ta načrt za sedaj v javnost.

Simptomatični pojavi v taboru trentinskih Italijanov.

Zdi se, da se hoče vprašanje o sporazumljenju med Italijani in Slovani vzdržati v razpravi po italijanskih listih. Te dni je posegel v razpravo tudi list „Trentino“, izhajajoči v Rivi, in sicer s polemiko proti — tržaškemu „Piccolu“, ki je na stališču, da tako sporazumljenje ni možno. Rečeni list očita primorskim Italijanom, da so se zarili v svojo staro politiko. „Trentino“ prihaja z zelo radikalnim sredstvom, ki je, da naj se italijanski klub v parlamentu odpravi, a ital. poslanci naj bise podali v dipendence češkega kluba! Njihovo mesto da je na strani, ki je proti Nemcem. Če se primorski Italijani — pravi — hočejo postaviti proti nam — Trentincem — in z Nemci, naj store to, ako imajo poguma za to, ali to morajo storiti na svojo odgovornost. Čas je že skrajen — nadaljuje —, ker italijanski klub nam ni mogel dati nič dobrega, pač pa storiti mnogo slabega. Primorski germanofili so v smrtni vojni se Slovani, Trentinci pa pristaši slovanških aspiracij po avtonomiji, enakosti in v boju proti Nemcem za življenje. Primorski Italijani zastopniki buržoazijskih interesov, Trentinci pa ljudski prijatelji po naravi, po zgodovini, po potrebi. Primorski Italijani so jako bolj bogati in favorizirani, nego Trentinci, ki si morajo v legislativnih dvoranah z velikimi težavami pridobivati potrebnih sredstev.

Ko smo že prej govorili to — zaključuje „Trentino“ — smo bili izdajalci domovine, ko smo n. pr. pobijali škodljivo astenzijo in

„Kmalu se bode danilo“, je odgovoril mladi mož.

Vladimir ni izpregovoril več niti besede. Petelini so peli in bilo je že svetlo, ko so dospeli v Žadrino. Cerkev je bila zaprta. Vladimir je plačal spremljevalca in odšel na dvor k svečeniku. Na dvorišču ni bilo njegove trojke. In — o j kako iznenadenje ga je doletelo! — — — Povrnimo se sedaj k dobrim nenaradovskim posestnikom in pogledjmo, kaj se vrši pri njih.

Ničesar!

Starčka sta se zbudila in odšla v jedilnico. Ko je bil prižgan samovar, je Gabrijel Gavrilovič odposlal deklo, da poizve, kako je Maši Gavrilovni, kako je z njenim zdravjem in kako je počivala? Služkinja se je povrnila, objavljajoča, da je gospica prespala neugodno, a da jej je odleglo ter da pride takoj v jedilnico.

Res, vrata so se odprla in Marja Gavrilovna je vstopila, pozdravlja očeta in mater.

„Kaj je s tvojo glavo, Marja?“ je vprašal Gavrilovič.

„Boljše, tatek“, je odgovorila deklica.

„Gotovo si se včeraj pregrela, Maša“, je rekla Praskovja Petrovna.

„Morda, manica!“ je odvrnila Marja. Dan je prešel ugodno, toda po noči je

škodljivo politiko „vse ali nič“ glede vseučilišnega vprašanja in glede železnic.

Umeje se, da ne pripisujemo tem izvajanjem trentinskega glasila nikakega aktualnega pomena. Jabolko ni še dovolj dozorelo. Italijanom treba še marsikatero krvave lekčice na njih lastni koži, predno se odločijo na poti pametne, pravične in za njihovo bodočnost res koristne politike. Za sedaj se ne sme udajati še nikakim iluzijam. Ali kakor simptom so taki pojavi vredni, da jih beležimo.

Cesar v Budimpešti.

Z Dunaja poročajo, da bo cesar (z velikim spremstvom) dlje časa bival v Budimpešti. Dne 20. septembra pride cesar v Gdöllö, potem se pa za časa zasedanja delegacij preseli v Budimpešto.

Dogodki na Ruskem.

Ruska vlada o položaju.

V zadnji svoji seji ministerskega sveta so razpravljali o notranjem položaju v državi. Sklenili so baje — kakor javlja neka sinočnja vest iz Petrograda — da bodo tudi nadalje sledili dosedanji politiki, toda strožje izvrševaje obstoječe zakone. Ministerski svet je sklenil tudi, da imajo posamični ministri dne 14. septembra predložiti program za svoje delovanje.

„Zveza 17. oktobra“ proti nasiljem.

„Zveza 17. oktobra“ je priobčila proglaš do volilcev, v katerem pravi mej drugim: Ne prelivanje krvi, ampak mirni boj z zakonitim sredstvi more rešiti domovino pred pogubo in vspostaviti pravico, svobodo in red. Zveza opozarja torej volilce na svoj program.

Diktatura se ne proglasi.

Kakor poročajo iz Petrograda, je car na predlog ministerskega predsednika Stolipina sklenil, da se ne uvede vojaška diktatura. Kar se tiče Poljske, se bo tozadevno še vršilo posvetovanje.

Revolucionarji obsodili urednika na smrt.

Glavni urednik lista „Baltische Post“ v Rigi je prejel od teroristov svojo smrtno obsodbo. Ista je pisana z rdečo tinto na stroju ter pravi, da je proglašena radi reakcionarnih člankov, ki so bili v dnevniku „Baltische Post“ priobčeni proti štrajku tramvajskih uslužbencev.

Drobne politične vesti.

Pruski minister za poljedelstvo odstopi. Iz Berolina javljajo, da je cesar Viljem sporočil ministru za poljedelstvo, Podbielskemu, naj odstopi. Vzrok temu so znani kolonijalni škandali.

Srbski cerkveni kongres se bo najbrž vršil meseca oktobra v Sremskih Karlovcih. Vlado bo zastopal grof Aleksander Hadik.

Štrajk v severni Italiji. V pokrajini Vercelli v severni Italiji štrajka nad 35.000 poljskih delavcev.

Katoliško vseučiliščno društvo v Solnogradu ima 2.489.767 K imetja. V minolem letu je imelo 447.344 K dohodkov.

Maša zbolela. Poslali so v mesto po zdravnika. Dospel je zvečer in jo našel bolno v blodnji. Nastala je silna mrzlica in uboga bolnica je bila dva tedna kraj groba.

Nihče v hiši ni izvedel o nameravanem begu, o tem, kar se je zgodilo. Njena zaupna sobarica ni črhnila o tem nikomur. Bog vari! Svečenik, odpuščen jezdarski zastavnosec, brkati zemljemerec in mali ulan so skromno molčali, seveda ne zastoj. Terjoška, voznik pa ni pripovedoval od večnosti niti v pijanosti.

Takim načinom je bila tajnost zagotovljena. No, Marja Gavrilovna je v neprestanih blodnjah sama razodela svoje skrivnosti. Vendar, njene besede so bile tako zelo zamotane, da je skrbna mati, ki se ni zganila od njene postelje, posnela iz njih samo toliko, da je hči smrtno zaljubljena v Vladimirja Nikolajeviča in da je le ta ljubezen povod nevarni boleznici.

Posvetovala se je s svojim možem in s sosedji, s katerimi je končno dospela do soglasnega zaključka: Usoda je očividno določila, da se Marja Gavrilovna, ne glede na bogatstvo, združi s človekom po njeni volji in da itak ubožstvo ni nikaka pregreha. Medtem je gospica nekoliko okrevala. Vladimirja davno ni bilo videti v domu Gabrijela Gavriloviča, kajti prejšnji vsprejemi so ga oplašili. (Pride še.)

Panameriški kongres. Panameriška konferenca v Rio Janeiro je dovršila večeraj svoje delovanje. Slovesna zaključna seja se bo vršila dne 28. t. m.

Konferenca je odobrila tozadevne resolucije o vseh predmetih, ki so bili v programu ter je sklenila, da se bo prihodnja konferenca vršila po petih letih. Kraj konference določi pravočasno urad ameriških republik v Washingtonu.

Domače vesti.

Himen. Ljudmila Mužikova in Ph. dr. Ljudevit Pivko naznanjata, da bosta slavila svojo poroko dne 29. velikega srpana ob 11. uri dopoldne v cerkvi sv. Angeljev stražnikov v Kostelcu nad Črni- mi Lesi.

G. dr. Zencovich nam priobčuje z ozirom na notico objavljeno v „Edinosti“ pod naslovom „Zaljenje v notarski pisarni“:

Dasi so moji pisarniški uradniki, od katerih sem takoj potem, ko sem izvedel za vsebino članka, ki ga je g. Josip Jurišević uvrstil v „Edinost“ od 8. t. m. 1906, zahteval tozadevna pojasnila, izrecno izjavili, da niso nikdar rabili izrazov, žaljivih za slovenski narod ali za slovenski jezik, in da so le reagirali proti arogantnemu vedenju goriime- novanega gospoda, vendar živo obžalujem, da so nespornost navstala v času moje odsotnosti iz Trsta utegnili povzročiti domnevanje, da mirno trpim, da moji pi- sarniški uradniki ne spoštujejo narodne za- vesti mojih klientov.

Ponosen sem ravno na to, da sem si te- kom svojih dvajset let notarske prakse znal pridobiti spoštovanje in dobrohotnost svojih klientov, naj so že bili te ali one narod- nosti.

Zavračam zatorej z mirno vestjo sumni- čenja, ki jih je na mene naslovil g. Jurišević v svojem članku. Posvaril sem svoje uradnike ter jim zagrozil s takojšnjo odpovedjo službe v slučaju, da bi na katerisibodi način zapo- stavljali dolžnosti uljudnosti.

Konečno prosim vsakega, ki ima pritožbe proti mojemu pisarniškememu osobju, naj se kar naravnost na me obrne, da zamorem z naj- večjo strogostjo postopati proti krivcem ter dati popolno zadoščenje vsakemu, ki je bil žaljen vsled postopanja pisarniškega osobja. Pripomba uredništva. Tudi mi smo bili tako uverjeni, da g. dr. Zencovicha ne zadevuje nikaka krivda in da on gotovo ne bi dopustil ni najmanjšega žaljenja naše narodnosti.

Slavnostni dnevi v Zagrebu. Slovan- sko Sokolstvo se zopet pripravlja, da se združi k skupnemu nastopu v dosego [zname- nitega cilja.

Vsesokolski zlet!

V prvič letos si je hrvatsko Sokolstvo stavilo nalogo, da skupno izpriča, kako daleč je že dospelo v svojih sokolskih težnjah, da na skupnem velikem zletu pokaže pomen so- kolske stvari, da v svojem narodu razširi in poglobi umevanje sokolske misli. Sledilo pa je tudi ono lepemu vzgledu prvih prirediteljev vsesokolskih zletov, čeških Sokolov, in povabi- lo na svoj zlet sokolske brate od povsodi, kjer ima Slovan svoj stan. Ob izrednem za- nimanju, ki je zavladalo zanj v vsem sloven- skem Sokolstvu, je gotovo, da bo tudi prvi hrvatski vsesokolski zlet v Zagrebu pravi vse- slovanski sokolski zlet, manifestacija vseslo- vanske vzajemnosti.

V trdi nadi smo, da bodo tudi Slovenci dostojno zastopani na tem važnem slavju. Slovanskemu Sokolstvu je v častno dolžnost, da se odzove prisrčnemu vabilu v številu, kolikor le možno velikem. Odkritosrčno brat- stvo in prijateljstvo spaja hrvatsko in sloven- sko Sokolstvo. Ne mine leto, da se ne bi ob tej in oni prireditvi posamičnih hrvatskih ali slovenskih društev sestajali hrvatski in slo- venski Sokoli. Izlasti pa so se utrdile brat- ske vezi med Hrvati in Slovenci ob II. vse- sokolskem zletu v Ljubljani l 1904. Hrvatsko Sokolstvo je ob tej priliki prihitelo v velikem številu. Dejanstveno, požrtvovalno so hrvatski Sokoli pokazali svojo ljubav.

Letos je prišla vrsta na Zagreb, kamor zleti v septembru zopet natisoče Sokolov iz vseh gnezd slovanskih.

Prihodnje leto pa ima Praga biti pozo- rišče volikolepega zleta vsesokolskega, na ka- tererega se že danes skrbno pripravlja vse slo- vensko Sokolstvo in ki bo sestanek vseslo- vanske mladine sokolske.

Sporoč slavnosti v Zagrebu je doslej tako le določen:

1. septembra zvečer: sprejem gostov in komers ob 8. uri zvečer na vrtu Kola in za-

grebskega Sokola. Na komersu sodelujejo vsa pevska in tamburaška društva zagrebška ter igra godba.

Udeležnike zleta, ki jih za drugi dan vežejo mnogotere dolžnosti, zlasti pa br. te- lovadce opozarjamo, naj gredo pravočasno k počitku. Na to morajo paziti načelniki po- sameznih društev, ki so za to odgovorni.

2. septembra:

1. tekmovanje od 6.—8. zjutraj; 2. sku- šnja za javno telovadbo od 8.—10. 3. slavnostni spreved ob 11. uri; 4. obed ob polu 1. ure; 5. javna telovadba od 3.—6. Slavnostna predstava v gledališču od 7. in pol do 9. Prolog bo govorl g. Andrija Fijan. Prolog je sestavil g. Rihard Katalinić-Jeretov. Nato igrajo prvi del trilogije Vojnovičeve: „Allons enfants“ in „Knez od Sembrije“, spisal Bri- nislav Nušič, ali event. kak prizor iz opere „Zrinjski“. Na koncu predstave bo živa slika po skici g. M. Orničica, kako „Croatia“ poz- zdravlja Sokolstvo. Vstop je prost. Slovenski sokolski zvezi na razpolago dane vstopnice razdelimo pravočasno. Po gledališču veselica in koncert na vrtu Kola s sodelovanjem vseh zagrebških tamburaških in pevskih društev. Reditelj brat dr. Fr. Bučar. Pričetek kon- certa ob 8. uri. Hkratu bo elitni ples v „Gradjanskoj streljani“, ki ga priredi zagreb- ško meščanstvo. Pričetek ob 9¹/₂ uri. Pova- bljeni so vsi reprezentanti sokolskih društev in drugi gostje, skupaj do 1000 oseb. Pleše se z belimi rokavicami na rokah. Reditelj za Sokole je brat Cezar Akačić.

3. septembra:

1) tekmovanje od 6.—8. ure; 2) skušnje od 8.—10. ure; 3) ogledovanje mesta ter obisk razstav od 10.—12. ure; 4) obed; 5) javna telovadba od 3.—6. ure; 6) ljudska veselica.

Prezvišena gospa banica vabi za oba dni na obed za vsak dan po 10 Čehov, 10 Hrvatov, 5 Poljakov, 5 Slovencev, 4 Srbe, 4 Črnogorce, 4 druge in 4 člene hrvatske so- kolske zveze.

Za ponedeljek, 3. septembra od 1. do polu 3. je določen banket v mali dvorani „Kola“, ki se je zanj prijaviti do 28. avgusta. Število udeležencev na banketu je omejeno. Od vsakega hrvatskega društva se udeleži po eden člen, od zvez po 10 členov. Banket otvori podstarosta S. H. S. D. ter bodo go- vorili Čeh, Poljak, Srb, Bolgar, Črnogorec, Rusin, Slovenec in Hrvat.

V slavnostnih dneh otvorijo v Zagrebu zanimivo deželno-gospodarsko razstavo ter se bo vsa slavnost kakor tudi javna telovadba (na telovadišču je prostora za 13.000 ljudi) vršila na razstavnem prostoru.

Sporoč javni telovadbi je:

Prvi dan: 1) proste vaje vseh Sokolov (1000 mož); 2) vaje hrvatskih društev na orodju; 3) skupine na orodju — Slovenci; 4) „moreška“ (narodni ples, ki se izvaja z orožjem v obeh rokah) — Sokol iz Spleta; 5) vaje na 12 bradljah — plzenska župa; 6) Poljaki s kopji; 7) vaje s kiji — Hrvati in Čehi.

Drugi dan: 1) proste vaje (vsi Sokoli); 2) hrvatski sokolski naraščaj: a) z zastavi- cami, b) na orodju in igre; 3) vzorne vrste na orodju (Bolgari, Čehi, Hrvati, Slovenci, Poljaki, Srbi); 4) „moreška“; 5) skupine — izvajajo Čehi; 6) Čehi — vaje s kratkimi palicami.

Za brate, ki ne telovadijo, je odločen poseben prostor na telovadišču.

Za plačevalce dohodnine. V smislu § 217 zakona od dne 25. oktobra 1896 drž. zak. se javno naznanja, da je en izvedek za leto 1906 izdanih plačilnih nalogov za osebno dohodnino gledé davkoplačevalcev za cenilni okraj št. 1 Trst-mesto, in za cenilni okraj št. 2 Trst-okolica izložen na ogled od dne 10. do 23. septembra 1906 v sobi št. 121 na tukajšnji davčni administraciji ob uradnih urah od 9. predpoludne do 2. popoludne.

Nagrade za nove nasade vinogra- dov. C. k. namestništvo naznanja z dopisom od dne 10. avg. t. l. št. 18022/II „K me- tijski družbi za Trst in oko- lico“ sledeče:

Vsled odloka c. k. kmet. ministerstva od dne 9. julija t. l. št. 20896 razpisuje se za manje premožne vinogradnike v trž. okolici ki so zasadili s cepljenimi amerikanskimi trtami vzgleden vinograd v površini najmanje četrtino oral (400² sež.—1440² m), sledeče nagrade v novcih:

2 nagradi po 10 K, 4 nagrade po 40 K, 8 nagrad po 30 K. Prošnje za te na- grade je vložiti najkasneje do 5. septembra

(Dalje na 6. strani)

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu

Via S. Francesco d' Assisi št. 2, I. n.

kjer je bila prej „Tržaška posojilnica in hranilnica“. — Telefon št. 16-04

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in je obrestuje po

4¹/₂%

Sprejema tudi vloge po 1 K na teden tako da se po 260 tednih dobi K 300.—

Sprejema hranilne knjizice tujih zavodov, in je realizuje ne da bi se obrestovanje pretrgalo. daje posojila na razne obroke in proti mesečnim odplačilom po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo odplača v petih letih. — Deleži so po K 20 in po K 2.

Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami, ki so: ob delavnikih od 9. do 12. dopol. in od 3. do 5. popol.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.

RESTAURANT POLLEY

v Sežani „Na vagi“.

Prenočišča. Prenovljeni prostori z vrtom. Salon z glasovirjem.

Prostorni hlevi z veliko lopo za vozove.

Dobra kuhinja. Kriški in Tomajski teran in belo vipavsko. Teran v buteljkah.

Cene zmerne.

Se odda več mebliranih sob z uporabo vrta za sprehod. Kopalnice v hiši.

Se priporoča **ANTON STARC.**

Trgovina z manufakturnim blagom

Rossit & Kaucich

Nasledniki Luigi Ricci-ja

Trst - ulica Malcanton št 10 - Trst

Velika množina perila

po cenl, da se ni bati tekmozanja.

Kotonina surova za srajce po nvč.	14	in več
Chiffon	16	”
Madapolam	18	”
Nazoviplatno	16	”
Kotonina surova za rjuhe	40	”
” bela	18	”

VELIKA IZBERA perkalov, batist, zephir, borgetov itd.

Trgovina z manufakturnim blagom

Rossit & Kaucich

Nasledniki Luigi Ricci-ja

Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Obrtnijsko društvo (Nar. dom)

v **BARKOVLJAH**

razpisuje

službo krčmarja

Pismene ponudbe je doposlati do 15. septembra na odbor.

FILIP IVANIŠEVIĆ

zaloga dalmatinskega vina

lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu

v ulici Torre bianca 11 (Telefon 1405)

v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati.“ ulica Zudecche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste.

Civilna in vojaška krojačnica

Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga in vseh pred-
meto v spadajočih v krojaško obrt.

Odlikovan dne 5. aprila 1906

na XXVII. menarodni razstavi v Parizu s častno diplomom,
častnim križcem in častno kolajno.

Naročbe se izvršujejo točno in se dostavljajo na dom

Z odličnim spoštovanjem

AVGUST ŠTULAR

Trst, ulica Gioacchino Rossini št. 24

(Od 24. avgusta naprej se bo nahajala krojačnica v ulici della Caserma št. 4)

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

Podpisani sem v ulici Lazzaretto vsoho št. 19 (na voglu Lince San Giorgio) otvoril

ZALOGO VINA
za domačo rabo, pridelan iz mojih vinogradov v Bolu (otok Brač) in ga prodajam v sodč-kih in steklenicah. Ze sam kraj Vam zagotavlja da je kakovost najbolja. Da zamorena cenjenim odjemalcu na jamčiti za pristno vino, sem sklenil, da ga dobivam v originalnih sodč-kih naračnost iz mojih kleti v Bolu in da ga tako razpolijam tudi na stanovanjanja.
Za krčmarje in gostilničarje primerne cene.
V nadi, da me počastite z Vašo naročbo beležim se najrdanejš.

IVAN CVITANIČ.

Ivanka Doreghini
TRST. - Ul. Madonnina št. 8.

VELIKA ZALOGA
pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij.
Popolne spalne in obedovalne sobe.
Moške obleke na izbero.
UGODNE CENE.
Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Avtorizovana mednarodna agencija za nameščanja

„GLORIA“
TRST — ulica Barriera 25, I. p.

Dobe se vedno na razpolago stanovanja mala in velika. — Skladišča vsake velikosti.
Kupuje in prodaja izviševanje raznih obrtov, namešča izbrano osebje za vsako stroko.

**Prima lavanderia - - -
- - meccanica Triestina**

Prva tržaska mehanična pralnica
ulica Belvedere št. 35
prevzema, počenshi s 1. avgustom domače perilo vsake vrste tudi samo za pranje. Najnižje cene, enake onim tukajšnjih peric. Najtočnejša postrežba popolnoma lepo belo perilo, oprano brez škodljivih snovij, za kar se jamči
Naročba po telefonu.
Telefon 1661.

Josip Stor
kovač in mehaniker
instalater za vodo in plin
TRST
Ulica Boschetto št. 1.

Karol Kohl
avtorizovan inštalator
za vodo in plin
TRST
ulica Giuseppe Parini 15
TELEFON št. 1590.

MATEJ ZAGAR
mizarska delavnica
Trst, ulica Ugo Foscolo št. 10
Izvrši vsako mizarsko delo, popolnoma urejene spalne, zakonske in obedovalne sobe v modernem stilu in priproste, po načrtu, kakor tudi kuhinjsko pohištvo. — Ima vedno pripravljeno pohištvo.
Prejema naročbe vsakovrstn. mizarskega dela in popravljanje pohištva.
Delo fino in solidno. Cene zmerne.

Tri goldinarje
stane mali poštni zabojček dobro zbravnega mila: vijolice, vrtnica, zvonček, helistrop, breskovni ovet, lila i. dr. — Pošiljate po poštneem povzetju
SCHEMIA PARFUMERIE
Eodenbach a.E. Weicher 240

Podpirajte družbo sv. Cirila in Metodija

Ustanovljena leta 1867.
Odlikovana
livarna V. Vincenc Osvaldella
ul. Media 23 TRST Telefon 374
Mehanična delavnica.
Stroji za obdelovanje lesa. Kmetijski stroji.
Stiskalnice za grozdja,
najavejšega sestava na množiči se obrat in napredajočim pritiskom. — Obiralnice za oljke. — Stiskalnice za oljke z obratom na vijak in vodnim pritiskom.
Vodne stiskalnice. Praračuni na zahteva



„ALLIANZ“
akcijska družba za zavarovanje na življenje in rente na Dunaju
Ustanovljena leta 1890.
Družba vsprejema zavarovanja na življenje v tedenskih obrokih od 10 stotink naprej. Zavarovanja za vse sloje z zdravniškim spričevalom ali brez njega.
Dne 31. decembra 1905. je bilo v prometu 248.238 polie z z varovalno glavnico K 76.251.975.00
Garancijski fondj znašajo po bilanci leta 1905 „ 9.512.255.33
Za informacije in propekte obrniti se je na glavno agencijo „ALLIANZ“
Zrst - Borzni try št. 1; od 20. avgusta naprej: Via Caserma št. 13
(Vsprejemajo se lokalni agenti)

Pristno, garantirano, čisto, toskansko
Lucca olje iz oljk in vino Chianti
tvrdke GIUSEPPE FERRANTE v Florenci
razpošilja zastopnik
Aleksander Gazulli, ul. Stadion 14, Trst

Pozor! Kaj tacega še ni bilo! Pozor!
Garantirano dobro idočo uro z verižico
le za K 2.95.
odpošiljamo toliko časa, dokler so v zalogi, iz naše podružnice v Bregenzu (Avstrija) proti prejsnji pošiljati zneska ali povzetju; mi prodajemo radi tega po tako nizki ceni, da izpraznimo našo zalogo, v kateri imamo 100.000 komadov.
Redka ugodna prilika za prekupčevalce. Schweizerische Uhrenfabrik „Aralk“ Bregenz.
Garancija 2 leti! Garancija 2 leti!

Malo in dobro.
Za polovico ceneje, nego v katalogu celo pri nakupu enega komada vam prodamo vse. Tako stane lebo 40 gld. Od 47 gld. naprej popolnoma prosto carine z avstrijske odpošiljalne postaje. Prosti te c 2 gld. Kol sa MULTIPLEX 6 let pisnem m jamstvom. Pukro a teka 2.40, 2.60, 2.80. Zračni mehovi gld. 1.50, 1.70, 2.10, pisnemo jamstvo. Sed o gld. 1.---. Nožne sesalke 50 st., stož i, oai itd. za vsak zdelm čudovito po ceni. Iustrovan cenik zast.aj in carine prost. 150. se tudi zastopnike za prigodno prodaje. Tovarna na kolesa „MULTIPLEX“ Berolin 316 Gitschinerstr. 15.



DOMENICO RAVALICO ulica Nicolò Macchiavelli št. 32. Telefon 1729
NOVA ZALOGA VINA
Jstrska vina, furlansko belo in črno vino, dpolo in kraški teran.
Vino v steklenicah od enega litra 72 stot., v steklenicah od pol litra 36 stot. skupno z steklenico. — Kraški teran v steklenicah K 1 04, od pol litra 52 stot. skupno z steklenico. Fina vina v buteljkah različnih vrat.
Za krčmarje in gostilničarje posebne cene.

Učilišče in vzgojevališče za deklice
Temeljiti pouk po učnem načrtu za osemrazredne ljudske šole na Primorskem. Letna plača 450 kron. — Hiša z vrtno, lep in zdrav kraj, krasen razgled na morje, kopalnica. Sprejemajo se tudi deklice v odzrbo čez dan. Pouk v slovenskem, nemškem, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku; v godbi, glasovir, gosli citre, petje, v ženskih ročnih delih, v risanju in slikanju.
Šolske sestre
Trst — ulica G. Besenghi št. 6 -- Trst.

ZALOGA POHIŠTVA TOVARN
MIZARSKKE ZADRUGE
v GORICI-SOLKAN
TRST VIA DEI RETTORII (ROSARIO)
PALAČA MARENZI
PODRUŽNICE: SPLJET, REKA
TELEFON N°1631

FRANCESCO S. DONATI
elektrotehnik
TRST, ulica dell' Acquedotto St. 25
Avtorizovana elektrotehnična delavnica s pridelavo mehanično delavnico
Sprejema vpejavo električne razsvetljave, zvonov, telefonov, strelodavov, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor popravila dimašinskih motorjev in prenosne svetiljk kakorbaogajni bodi sistema.
Cene jako zmerne in izvršitev popajna.

Anton Ossenkoschi
starbeni klepar
avtorizovani inštalater za vodo in plin
TRST, ulica Sanità št. 5
zvršuje kakoršno si bodi delo svoje stroke ter ima kleparsko delavnico
Prodaja kopeli in Closets.
Cene zmerne.

Posredovalnica
za
kupovanje in prodajanje hiš
V. EISELT
Ulica Torre Bianca št. 16, I. nadst.
od 10.—12. predp. in od 4.—7. pop
Prestrbuje kupovanja, prodajanja in vzbujbe. — Iščajo se kapitalisti za prvo a. druge knjizbe.

Hočete se prepričati?
obiščite velika skladišča
Marije vdove Salarini
Ponte della Fabra 2 ul. Poste Nuove 5 (vogal Torrente) „Alla Città di Londra“
Velik izbor izgotovljenih oblek za moške, dečke kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuh in raznih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremočljivi plašči (pristni angleški). Spoobjalitetata: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Mirodilnica
Silvija Schussnig
se je preselila od trga S. Giovanni
v Via delle Torri
vogal ulice S. Lazzaro št. 17.

Ermano Cattelani
Trst, ulica Acquedotto št. 10 Trst
Inštalacija za vodo in plin.
Velika zaloga držal za svetiljke, tulipanov, aparator in vseh drugih predmetov za žarno luč.
Zaloga mrežic prve kakovosti.
Izvršuje o priliki 21. avgusta povodom premeščenj stanovanjanja ali trgovine prenos svetiljk.
Izposojuje svetiljke po tovarniški ceni.
Naročbe se izvršujejo točno.

Drogerija
Gustavo Marco
ulica Giulia št. 20.
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

GLAS.
V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Josi)
ulica Nuova 24 (prilijče)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

HOTEL BALKAN

70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji
Cene zmerne Počkaj & Žiglj

HOTEL BALKAN

Trgovina z urami
Antonio Bucker
Trst, ulica Barriera vecchia 19.



Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Sobne zidne ure (pendole), budilnice à gld. 1.50 in več z jamstvom za dve leti. Izvršuje poprave z največjo natančnostjo. Cene po dogovoru.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)
v zalogi

BART. BIDOLI - TRST

ulica SS. Martiri št. 19
Razpošilja se tudi na deželo.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tosa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIZZA ROSARIO (solske poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Iskustven ocnik brezplačno in franke

Začudenje vzbuja!

Mesto K 18
le K 7



Krasna Gloria remontoirska srebrna ura, s 3 močnimi pokrovi in z odskočnim pokrovom, bogato gravirana, točno id. č. 3-letno jamstvo pošilja po povzetju za samo K 7

Tovarna ur I. KÖNIG
Dunaj, VII., Westbahnstr. št. 36/117.

Jeller
Elsa Fluid

S to znamko zavarovan FELLERJEV rastlinski esenci FLUID o 1 pravija kašelj, zagrljenost, neravnost, prehlajenje, vratne bolezn, bolezn v prsih in členkih, utrujenost, slabost, unetja, težko dihanje, mrzličavost, influenco, zasliženje itd.

12 malih, 6 dvojnih steklenic stane franko 5 K; 24 malih in 12 dvojnih steklenic 8.69 K; 48 malih in 24 dvojnih 16 K pri izdelovalcu E. V. FELLERJU, lekarnarju v STUBIC, Elsin trg, št. 202, Hrvatska.

Močno se hva i tvoj FELLERJEVE ČISTILNE RABARBARA KROGLJICE z znamko „ELSA-PILLEN“ 6 škatljice franko 4 K, 12 škatljice franko 7 K 60 stot.

Pristni balzam se ne dobiva 1, ampak 2 ducata franko za 5 K, ki deluje izvrstno pri želodčnih boleznih. ZAGORSKI SIRUP za prsi in kašelj: dve steklenici 5 K. — Pristno norveško RIBJE OLJE; 2 steklenici franko 5 krou.

Andrej Rudeš, mizar
in izdelovalec pohištva

(ulica Irene dela crvca 4, in ulica Scussa 8)
Ima vedno v zalogi zakuske in obedovalne sobe najfinjše in trdno delane v lastni delalnici.

Posebna izbira kuhinjske oprave.

Specijaliteti: **OMARE-LEDENICE**

Sprejemlje kakoršno-koli naročila za tu in za zunan, kakor tudi poprave.

DROGERIJA **Josip Zigon** ul. Caserma 8

Izbior drog, barv, čopičev, pokosti parfumov, fin. mle. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mizilo pripravljeno sirupa tamarindno, malinovec itd. itd.

SVOJI K SVOJIM!
Prva klet dalmatinskih vin

BIHNKOV & ARAMBAŠIN.
v TRSTU, ulica Sanita 22.

TRANSITNA ZALOGA
Lastni vinogradi in nasadi oljk v Kaštelu v Dalmaciji.

Na zahtev se pošilja na dom v steklenicah ali sodčkih.

Tovarna, sladstičarna in tovarna biskotov
Vinko Škerk

TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
(vis-à-vis Kavarno Centrale)

Podružnica ulica Miramar št. 13

Vaški dan 3-krat svež kruh. Moča vsake vrs e iz najboljših mlincov po najugodnejši ceni. Izvrstni biskoti, toliko navadni, kolikor tu ti finejši; specijaliteti biskotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s poštnim povzetjem od 2 klj naprej. Razpolagam tudi z veliko izbero najfinjših bonbonov in čokolade napolnjene z najfinjšimi likerji. Specijaliteti kruh iz krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade; bonboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh. so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

A. Beccari R. Rose

autorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina

TRST, ulica Lucija št. 4
Telefon št. 1448.

Sprejemajo se v popravu svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.

oskrbuje in upravlja vodne kalkulatorje ter imata Zalogo pritisklin in prodajo mrežic za svetiljke. Proračane na zahtero brezplačno.

Na prodaj je
pohištvo

svetlo in temno, spalne sobe, posamezni komadi, omare za knjige, pisalne mize, stolice, modiljoni, slike, elastične železne postelje, blazine, izbira divanov, moderne kuhinje za smešno ceno radi pomanjkajja prostora.

ulica Chiozza 8 (rudeče table)
VIKTOR DOPLICHER

JOSIP ROŽE

mizarski mojster
v Trstu ulica Raffaele Zovenzoni 6

izvršuje vsakovrstna mizarska dela.

Posebno pa se priporoča slovenskim konsumnim, posojilnim in drugim zavodom po deželi za nove stavbe.

Carlo Vitez

Trst, Trg S. Carlo 2 — Uhod ul. del Arsenala

AUTORIZOVANA mehanična delavnica

za inštalacije plina, vodovodov in električne razsvetljave.

Velika zaloga priprav za žarne luči na plin.

Tapecirarska delavnica

IVAN KRSTNIK CAZORZI

TRST ulica Dom. Rossetti št. 1

(vogal ulice Stadion)

Izvršuje vsako tapecirarsko delo z največjo hitrostjo, eleganco in po zmernih cenah.

Specijaliteti: okrašnja sob, stanovanj in hotelov

Vsakovrstne dekoracije.

C. VECCHIET
ZLATAR
TRST - Corso št. 47 - TRST
Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in zmenjuje staro zlato in srebro z novimi predmeti. Sprejema naročbe in popravilja vsakovrstno zlatenino, srebrnino in žepne ure. Cene zmerne.

Pozor Sloveni!
Hočete se dobro in ceno oblet? Zatecite se vsi v trgovino ulica Torrente št. 13 **L. Corsi, Trst** vogal Torrebianca 45
Velika zaloga izgotovljenih obk za moške in dečke. Jopici, hlače, telovniki, srajce bele in barvane, pletenice ovrtniki, ovrtnice, nogovice in vsakovrstni drugi predmeti za moške. — Velika izbira hlače in srajc „CORMONS“ posebna vrsta za delavce. Moški klebuki prvih tovarn. Moški in ženski dezniki. Pletene obleke — rumene in modre — za kovače in mehanikarje. — Zaloga hlače za moške otroke. Sprejemajo se naročila po meri za moške otroke, ki se izgotove z največjo točnostjo in hitrostjo. V nadi, da ga bo slavno slov. občinstvo počastilo z obilnim obiskom, hitjezi ndani **L. CORSI**
Cene, da se ni bati tekmovanja.

„Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani“

Dunajska cesta št. 19 — v Medjalevi hiši v prilličju — Dunajska cesta št. 19

- se rejema :
1. zavarovanja vsakovrstnih posloplj, premečnin in pridelkov proti požarni škodi;
 2. zavarovanja zvonov proti poškodbi in
 3. zavarovanja za nižjeavstrijsko deželno zavarovalnico na Dunaji za življenje in nezgode.
- Pojasnila daje in vsprejema ponudbe ravnateljstvo zavarovalnice ter postreže na željo tudi s preglednicami in ceniki.

Ta edina slovenska zavarovalnica sprejema zavarovanja pod tako ugodnimi pogoji, da se lahko meri z vsako drugo zavarovalnico.

V krajih, kjer še ni stalnih poverjenikov, se proti proviziji nastavljajo sposstovane osebe za ta zaupni posel.

Postavno vloženi ustanovni zaklad jamči zavarovaneem popolno varnost.

Edina domača zavarovalnica! Svoji k svojim!

Glavno poverjeništv za Trst, Goriško in Isiro pri g. Drag. Starec na Proseku pri Trstu

t. l. na c. kr. namestništvo naravnost, ali pa potom kmetijskih družb v Trstu.

V prošnjah je navesti:

1. kraj, kjer se nahajajo nasadi dotične parcelne številke, 2. njih površina; 3. čas, ko se je nasad dovršil; 4. katera podlaga in katera plemenita trta se je rabila in 5. na kateri način se je cepilo (v suho ali v zeleno.)

Nagrade razdeli c. k. namestništvo potem ko so se nasadi pregledali po vladnem osobju.

Tretji slovenski katoliški shod. Danes, jutri in v torek se vrši v Ljubljani tretji slovenski katoliški shod. Prvi katoliški shod se je vršil leta 1892, drugi pa leta 1900.

Štrajk sodarjev. Danes je že 14. dan, odkar štrajkajo tukajšnji delavci sodarji, ki jih je blizu 300. Glavne zahteve štrajkovcev so povišanje plače in skrčenje dnevnega dela za eno uro. Dosedaj se ni doseglo sporazuma, ker gospodarji vstrajajo pri tem, da ne morejo ugoditi zahtevam štrajkujočih delavcev.

Minoli ponedeljek so radi solidarnosti vstopili v štrajk tudi sodarji rafinerije petroleja pri sv. Savi. Govori se, da je začelo v tovarni za olje pri sv. Andreju primanjkovati sodov, ter da bo morala tovarna — če bi štrajk trajal dalje — že prihodnji teden vstaviti delo.

Ker so hoteli nekateri sodarji-gospodarji — da zadovolje došlim jim naročilom — vkupiti sodov na Reki, so ondotni sodarji-delavci izjavili, da vstopijo takoj v štrajk tudi oni, če bi kak restki sodar-gospodar prodal njih izdelke v Trst.

Veliko narodno slavlje v Tolminu.

Iz Tolmina nam pišejo:

Redek slovesen čin v zgodovini slovenskih društev vršil se bo dne 8. septembra v Tolminu. Poleg otvoritve gasilnega doma razvijeta tega znamenitega dne svoji novi zastavi: „Narodna Čitalnica“ in „Rokodelsko bralno društvo“. Zastavi sta krasni in umetno delo slovanske dlani, znamenite češke tvrdke „Žensky Vyrobní Spolek Český v Praze“. Kumici, blag. gospa Marija Primožič in blag. gospa Leop. Gaberšček, bosta imeli vsaka po 8 častnih družic.

Razvitje zastav prične s kratkim nagovorom „Čitalniškega“ predsednika gosp. A. Vrtovca, skupno za obedve zastavi. Zgodovina 45-letnice obstanka jedne najstarejših „Čitalnic“ na Slovenskem in zgodovina 25-letnice obstanka „Rokodelskega bralnega društva“ izostaneta zaradi preobširnega programa.

Slavnostni pozdrav priglasi nam društvom in ostalim dragim gostom poveril se je predsedniku „Rokodelskega bralnega društva“ g. Antonu Komelu, in kratek nagovor na otvoritvi gasilnega doma predsedniku gasilnega društva g. H. pl. Zierenfeldu. V imenu občine pa pozdravi društva na tolminskem trgu, župan g. Oskar Gaberšček.

Iz Štanjela. V odgovor in pojasnilo na članek v „Edinosti“ od 18. avgusta t. l.: Izlet in veselica v Kobdilju. Zelo čudno se nam zdi, da je dopisnik tako brezsmiselno napadel tuk. železniško vodstvo zaradi jezikovnih zmoglosti železniškega osobja. Tuk. postajevodja je Slovenec z Gorenjskega ter občuje z občinstvom (poleg nemščine) v obeh deželnih jezikih, kakor kedo govori, ter ljudstva nikakor ne psuje, marveč ustreza vsakomur ter je tu spoštovan gospod. Prideljeni uradnik je prvi Čeh in upamo, da se v kratkem priučiti slovenskemu jeziku. Torej tudi on ne more laško psovati. Da je pa ono nedeljo kedo nalletel na pomožnega uradnika in slišal laško, je možno. (Oprostite, ali potovalci ne morejo vedeti, kdo in odkod je uslužbenec, ki žali. Oni imajo le fakt pred seboj. Op. ured.) V takem slučaju naj bi se vsaka oseba v prvi vrsti obrnila do postajevodje in zahtevala pojasnila. Tako bi ne bilo vse osobje prizadeto. Železniškemu vodstvu smo zaradi tuk. postajnih uradnikov prav hvaležni ter konstatujemo, da z našim slovenskim občinstvom prav uljudno postopajo.

Kakor je pa že bilo v „Edinosti“, bi opetjvano prosili železniško vodstvo, naj bi se osebni vlaki vstavljali na postaji, ne pa pri vodovodih, ker vlaki še vedno drdrajo do vodovodov. Ali nikdo nas neče slišati. Tudi se ljudstvo pritožuje, da je cena osebnega vlaka III. razreda za vožnjo od tu do Rihemberka previsoka. Kako je to, saj je do Dutovej le 30 st., v Rihenberg pa le 60 st., če tudi je enaka daljava, oziroma v Rihenberg se bližje. Štanjelc v imenu več občinarjev.

Pomiloščenje. Naši čitatelji se gotovo še spominjajo kazenske razprave proti toženčema Vitezu in Tulu, doma iz Mačkorelj, ki sta bila tožena zločina umora. Razprava, o kateri smo mi tedaj poročali, se je vršila pred porotniki tekom minolega zasedanja porotnega sodišča. Toženca sta bila obsojena v smrt na vešalih. Cesar je pa pomilostil oba obsojenca, spremenivši jima kazensko 16-letno težko ječo.

Poskus samomora, ali nesreča? — Včeraj popoldne okoli 3. ure je neka mlada ženska skočila ali padla (?) v morje s pomola sv. Karola. Potegnili so jo iz morja in z vozom zdravniške postaje je bila odvedena v bolnišnico. Nekteri očitvidci trdijo, da je sama skočila v morje. Ona je pa zdravniku v bolnišnici izjavila, da se jej je zvrtilo v glavi in da je vsled tega padla v morje. Povedala je, da je 18-letna Donata Rizzi, dninarica v tovarni Modiano, da je doma iz Altamura v Italiji in da stanuje z roditelji v ulici di Rena št. 10.

Koledar in vreme. Danes: Pelagija, vdova; Zidimir; Peronika. — Jutri: Jožef Kalasancij, spoznavalec; Ljubidrag; Roslava. — Temperatura večeraj: ob 2. uri popoldne + 29° Celsus. — Vreme: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Pevsko društvo „Adrija“ v Barkovljah vabi na domačo veselico s petjem, tamburanjem, igro, plesom in zabavnim srečolovom, ki jo priredi jutri, dne 26. t. m. v prostorih „Narodnega doma“ v Barkovljah s sledečim vsprejemom:

1. Fučik: „Triglav“, koračnica, tamburaški zbor. 2. Dr. G. Ipavec: „Pozdrav“, mešan zbor. 3. J. Bartl: „Venec vojaških narodnih pesmi“, tamburaški zbor. 4. Ocvirk: „Rožmarin“, narodna, mešan zbor. 5. Jirka: „Opet u domovinu“, polka mazurka, tamburaški zbor. 6. I. Petz: „Ah, ni-li zemljica krasna?“, ženski dvospjev s spremljevanjem tamburaškega zbor. 7. I. Miletič: „Rezi“, polka, tamburaški zbor. 8. Dr. G. Ipavec: „Kukavica“, mešan zbor. 9. Farkaš: „Venec hrvatskih pesmi“, tamburaški zbor. 10. I. Alešovec: „Nemški ne znajo“, burka v enem dejanju.

Igro vprizore iz prijaznosti diletantje „Narodne Čitalnice“ v Rojanu.

Petje in tamburanje bo vodil društveni pevodnja g. A. Gerbec. — Začetek ob 5. uri popoldne. — Veselica se vrši ob vsakem vremenu.

Vstopnina na veselico 40 stot. za osebo, k plesu moški 80 stot., ženske 40 stot. Sedeži po 20 stot.

Med točkami in plesom se bo vršil zabaven srečolov „Srečolov“, to je nekaj novega za Trst. Oh, to bo obilo smeha. Kupiš številko za borih 10 stot., ako te obišče sreča, dobiš dar, katerega boš gotovo zadovoljen. Darov je nad 150. Res, ugodnejše prilike za zabavo je še ni bilo.

Torej na svidenje danes ob 5. uri popoldne v Barkovljah.

Pevsko društvo Slovenska mladina priredi s prijaznim sodelovanjem svetoivanskega tamburaškega zbor. danes, dne 26. avgusta na Frdeniču (v konsumnem društvu) pri sv. Ivanu veselico s petjem, godbo, tamburanjem, igro in plesom. Vstopnina k veselici 50 stotink; sedeži prve vrste 30 st., druge vrste 20 st. — Vstopnina k plesu za gospode 80, za dame 40 st. — Ples traja do polnoči. — Vspored, ki začne ob 5. uri popol. je sledeči:

1. Godba. 2. Pozdrav, govori g. Ivan Zupančič. 3. Volarič: „Kdo vstaja na dan?“ moški zbor. 4. Godba. 5. I. Ipaček: „Viktorija“ valček, udarja svetoivanski tam. zbor. 6. Godba. 7. I. Bartel: „Oj planine“, mešan zbor. 8. Godba. 9. M. Vilhar: „Lipa“ odlomek iz operete „Jamska Ivanka“, ženski zbor s spremljevanjem tamburaškega zbor. 10. Godba. 11. **: Poje „Zvonimir“ iz Rocola. 12. Godba. 13. Laharnar „Pozdrav“ mešani zbor. 14. Godba. 15. I. Furček: „Prvi maj“, tamburaški zbor. 16. Godba. 17. I. Alešovec: „Eno uro doktor“, burka v jednom dejanju.

Na veselici svira svetoivanska godba. Iz prijaznosti sodeluje pevsk. društvo „Zvonimir“ iz Rocola. — Pevsko društvo „Višava“ s Konkonelja je obljubilo svoj obisk.

Vsakogar mora v srce veseliti sedanje sveže gibanje med našo „Mladino“ pri sv. Ivanu. Tako mladino moramo vsi vsodbujati in sokoliti, zato je želeli najlepše udeležbe na današnji veselici.

Sedaj v ulici S. Spiridione 6

Povodom premeščenja prihodnjega 24. avgusta
v ulico S. CATERINA št. 9 bivši trg Gadola
prodaja trdka

blaga za moško obleko
JOSIP SPEHAR

vse letno in zimsko blago pod izredno znižanimi cenami.

Sedaj v ulici S. Spiridione 6

Nobena
Razprodaja
obuval
bi ne mogla
tekmovati
se svetovno
tovarno obuval

MÖDLING-U

TRST, Corso št. 29.

Izgled:

Dobri moški čevlji	glđ. 2-90
„ ženski „	„ 2-60
Množina ženskih čevljev	
s trakovi in z gumbi	
s temnega usnja	2-20
Množina moških lakiranih čevljev	2—
Enaki ženski s trakovi	3-75
Otročji čevljički rumeni ali črni	1—

IVAN KRALJ & Co.

Trst, ulica Giuseppe Gatteri št. 40
(vogal ulice Pietà)

Mehanična delavnica

za popravljanje strojev, kotlov, sesalk vsakega zistema, motorjev na plin in bencin, litografskih in tiskarskih strojev, poljedelskih strojev vsake vrste itd.

Francesco Slovinsky
železnina

TRST — ulica Torrente 45 — TRST
Izbera železnine za stavbinsko uporabo.

SPECIJALITETA:
ledenice lastnega izdelka, štedilne ognjišča in železne peči.

TOVARNA
porcelanastih izdelkov
na Proseku (Božje polje)

0000 vsprejme 0000
ženske in moške na delo
po pogodbi (kontraktno)

° Sredstvo za barvanje las °
„EFFEKTOR“

od E. LINK, zakonito zavarovano (brez strupa) odlikovano z zlato kolajno, častnim križcem in častno diplomom DUNAJ, PARIZ, LONDON, je za zdravje najučinkovitejšo, barva trajno osivele in rudečaste lase in brado, obrvi — ne da bi izgubile barvo pri umivanju oziroma v topli kopeli — črno, temno-kostanjevo, svetlo-plavkasto in temno-plavkasto. Veliki karton 2 gl., za poskušnjo 1 gl., poštni omot 15 kr.

E. Sink frizer, kosmetik in specialist za barvanje las.

DUNAJ, I., Spiegelgasse 19 (vis-à-vis Doroteum)

Barvanje las v posebnem kabinetu za gospode in gospe. Električni aparat najnov. zistema

Alozij Gregorič

Tovarna za krtače in čopiče z zalogo

gaginega perja, iztepačev.

Cene zmerne.
TRST — ulica Stadlon 3 — TRST

Podpirajte družbo sv. Cirila in Metodija

TRŽAŠKA PRALNICA ul. Giovanni Boccaccio 4

Naznanjam slav. občinstvu, da otvorim dne 30. avgusta t. l. pod gorejujo trdko

zavod za likanje na lesk

Hitra postrežba, čista izvršitev. Cene, kakoršnih v Trstu še ni bilo.

Likanje 1 srajce 20 st., likanje in pranje srajce 24 st., likanje ovratnika 4 st., likanje in pranje ovratnika 5 st., likanje manšet 7 st., likanje in pranje manšet 9 st., likanje naprsnika 10 st., likanje in pranje naprsnika 12 st.

Priporočaje se na številno naročbo, odličnim spoštovanjem

TRŽAŠKA PRALNICA, ulica Giov. Boccaccio 4

Zlato kolajne: **L. Magrini & Figlio** DUNAJ - TURIN PALERMO

TRST, ulica S. Giovanni št. 2 (Palača Salem) Telef. 1354
ODLIKOVANA TOVARNA IN ZALOGA

GLASOVIRJEV

Specijaliteta priznanih in najboljih pianinov. Zaloga klavirjev. — Izključno zastopstvo dvorne tovarne glasovirjev Friedrich Ehrbar na Dunaju.
Koncertni klavirji Ehrbar so na razpolago gg. koncertistov. — HARMONIJI, ELEKTR. AVTOMATIČNI PIANINI, PHONOLO.
Daja v najem, v zameno, na obroke. Popravlja, akordira. Cene zmerne.

Založba kavinih izdelkov v korist družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani

Perdanova kava je najboljša in konkurira z vsemi drugimi izdelki te vrste.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani.

Odbor „Dramatičnega društva“ bo imel v sredo 29. t. m. sejo.

Kmetijska družba za Trst in okolico naznanja, da ima sedaj svojo pisarno v ulici Galatti št. 12, II. nadstropje.

Odpri je vsak dan od 10. do 11. ure predpoldne.

Razne vesti.

Ciklon. Kakor javljajo iz vztočnoafriškega pristanišča Djibuti, je divjal tamkaj silen ciklon, ki je razdeljal več hiš.

Ceremonijer Napoleona III. umrl. V Monte Carlu je te dni umrl grof Bertova, bivši ceremonijer Napoleona III., v starosti 87 let.

Loterijske številke, izžrebane dne 25. t. m.

C. kr. policijska loterija je bogato opremljena izključno z briljanti, zlati, srebrni in drugi dragoceni predmeti.

Brzovjavne vesti.

Angleška eskadra.

REKA 25. Danes je dospela semkaj angleška srednjemorska eskadra ter je bila vsprejeta s pozdravnimi streli.

Minister Bienert.

DUNAJ 25. Minister notranjih stvari baron Bienert se poda v Isl, da poroča cesarju o tekočih stvareh.

Nov ogrski državni tajnik.

BUDIMPEŠTA 25. Uradni list je priobčil, da je državni poslanec in kvestor ogrske poslanske zbornice Ivan Toth imenovan državnim tajnikom v ministerstvu za uk in bogatnostje.

Štrajk v Bilbao.

BILBAO 25. V delavnicah in tovarnah 80 delavci večinoma sli na delo. Štrajk rudarjev traja dalje.

Amnestija na Pruskem.

BEROLIN 25. „Staatsanzeiger“ je objavil cesarjev odlok, s katerim so povodom kasta cesarjevega unuka odpuščene vse kazni na svobodi, ki so jih pruska sodišča izrekla radi razžaljenja veličanstva oziroma razžaljenja kakoga člena kraljeve rodbe.

Potres.

SIDNEY 25. V Carcoaru (Novi južni Wales) so čutili včeraj lahek potres.

Profesor Herzen.

LAUSANNE 25. Danes je tukaj umrl v starosti 67 let profesor fiziologije na tukajšnji vseučilišču, Aleksander Herzen, sin znatega ruskega revolucionarja in pisatelja Herzena.

Rusija.

PETROGRAD 25. (Petr. brz. ag.) Minister za promet je predložil v ministerskem svetu, naj bi se na privatnih železnicah na Poljskem v notranjem prometu s privatnimi železnimi dovolil poljski jezik.

PETROGRAD 25. (Petr. brz. ag.) V podporo livonskemu plemstvu, ki je mnogo trpelo vsled nemirov, je car dovolil, da zamore plemstvo najeti posojilo na šest posestev v vendskem okrožju, ki sta jih istemu darovala carja Pavel in Aleksander in ki zavzemajo skupaj 25.000 desetin.

PETROGRAD 25. Ministerski svet se je na svoji včerajšnji seji posvetoval o notranjem položaju države ter je sklenil držati se sedanje politike, točno izvrševaje obstoječe zakone.

Eksplodija v dvorcu ministerskega predsednika Stolipina.

PETROGRAD 25. (Petr. brz. ag.) Danes je bila na lekarniškem otoku v dvorcu ministerskega predsednika Stolipina povodom vsprejema ob 3. uri eksplozija. Govori se, da je Stolipin umorjen.

PETROGRAD 25. (Petr. brz. ag.) Glasom nadaljnih vesti je bilo pri eksploziji v vili ministerskega predsednika Stolipina mnogo oseb ubitih oziroma ranjenih, med temi tudi sin Stolipina. Stolipin je ostal nepoškodovan.

Trgovina.

Borzna poročila dne 25. avgusta. Tržaška borza.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and wheat.

Dunajska borza ob 2. pop.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and wheat.

Pariška in londonska borza.

Paris: (Sklep.) — Francoska renta 97,75, italijanska renta 102,40, španski exterior 95,57, akcije otomanske banke 640 —. Menjice na London 251,80.

London: (Sklep.) Avstrijske državne železnice —. Lombardi 169.—, unificirana turška renta 97,17, avstrijska zlata renta 99,85, ogrska 4% zlata renta 95.—, Länderbank 475.—, turške srečke 146,50, pariška banka 15,46, italijanske meridionalne akcije 8,22, akcije Rio Tinto 17,40. Mirna.

London: (Sklep.) Konsolidiran dolg 87,11, srebro 30,19, Lombardi 7.—, španska renta 95,1/2, italijanska renta 101,1/2, tržni diskont 3%, menjice na Dunaju —.—. Trdna.

Tržna poročila 25. avgusta.

Budimpešta. Pšenica za okt. K 14,24 do K 14,26, rž za okt. K 12,12 do 12,14, oves za okt. od K 12,94 do 12,95, koruza za avgust 11,86 do 11,89. Pšenica: ponudbe in povpraševanje srednje, tendenca mirna. — Prodaja: 23.000 met. stok., slabotno vzdržano; koruza padajoče; druga žita mirna. — Vreme: lepo.

Hamburg. (Sklep. pop.) Kava Santos good average za september 39 1/2, za december 39 1/2, za marec 39 1/2, za maj 40.—. Stalno. — Kava Rio navadna loco 40—42 navadna rzelna 43—44 navadna dobra 45—46.

Hamburg. (Sklep.) — Sladkor za avgust 19-10, za september 18-95, za oktober 13-75, za november 18-35, za dec. 18-40, za januar 18-40. — Trdno. — Vreme: lepo.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average: za tekoči mesec 43,75, za sept. 48-50. Mirno.

New-York. (Otvorjenje.) Kava Rio za bodoče dobave. Stalno, nespremenjeno, do 5 stotink nižje. — Prodaja: 200j vreč.

London. Sladkor iz repa surov. 4 9/16 St. Stalno.

Paris. Rž za tekoči mesec 16.—, za sept. 16.—, za dec. 16.—, za nov.-februar 16,15 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23,55, za sept. 22-70, za sept.-dec. 22,75, za november-februar 22,65 (trdno). — Moka za tekoči mesec 30,50, za sept. 30,60, za sept.-dec. 30,50, za november-februar 30,25 (trdno). — Repično olje za tekoči mesec 65,1/2, za sept. 66.—, za sept.-dec. 67.—, za januar-april 66,1/2 (mirno). — Spirit za tekoči mesec 46,1/2, za sept. 45,1/2, za september-dec. 41,1/2, za januar-april 40,1/2 (mirno). — Sladkor surov 88 uo nov 23,1/2—23,3/4 (trdno), bel za tekoči mesec 26,1/2, za sept. 26,1/2, za januar 27,1/2, za januar-april 27,1/2 (trdno), rafiniran 57,50—58.— Vreme: oblačno.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST. Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kapel Centralne). Velik izbor francoškega šampanjca, peničnih doznatih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renških vin, Mosella in Chianti. — Rum, konjak, razna žganja ter posebni kristalni tropinorec, altovce in brinjovec. — Izdelki I. vrste, dobri in dotičnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevno in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

Pijanosti ni več. Vzorec tega čudeznega izdelka „COZA“ se pošlje brezplačno. More se dati v kavi, v mleku, v pivu, v vinu ali v jidilih ne da bi pivec to zapazil.

D. A. Barkanović specialista za notranje in živčne bolezni se je povrnil iz Karlovih vari. ORDINUJE: vsak dan od 10.—12. ure zjutraj in 4.—5. popol. ulica Sanità št. 2.

Slovinci! Podpirajmo „Dijaško podporno društvo“ v Trstu. AGENCIJA za nameščenje v službe raznih vrst. — Izbrano osebje toliko za tukaj kakor notranje in vnanje dežele ulica Caserma št. 16, I. nad.

MALI OGLASI. Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; masnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Naznanjam slavnemu občinstvu, da sem se s 21. avgustom preselil z mojo krojačnico iz ulice Torrente 40 v ul. Chiozza 17. II. nad. — Anton Jerič, krojač. 939

Zdrava dojilka z zdravniškim spričevalom se ponuja. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 940

Na prodaj hišica s 5 prostori in vrtom. Cena po dogovoru. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 936

Mali dvorec se prodaja: Villa Lina, Vrdele 423 na Lonjerski cesti. 937

Stanovanje se odda v najem, 2 sobi, kuhinja in vrt v Rocola. Informacije ul. Cecilia št. 12. 931

Posestvo v Kazljah št. 27 obstoječe s krasnim poslopjem, vinogradov, pašnikov in gozdov, kateremu pripada vodnjak in mlina, je na prodaj. Kupčevalec si lahko vsaki čas ogleda. Josip Kjuder, trgovec v Kazljah, p. Sezana. 930

Kdor ima na prodaj dvorec, pripraven za stanovanje treh rodbin, oziroma s 3 stanovanji, ne velikimi, z vrtom, vodo, po možnosti plinom, naj pisмено obvesti o podrobnostih pod „DVOREC 77“, oziroma naj pride osebno v „Inseratni oddelek Edinosti“. — Prednost imajo dvorci v Kolonji, sv. Ivanu, v bližni ulici Giulia, Boschetto, Rosetti. 999

Pianist star, jako zmoležen, se ponuja družtvom in zasebnikom za koncerte ter poučuje v igranju na glasovir proti zmernim cenam. Za naslov je praslati pri „Inseratnem uradu Edinosti“ (700) 912

Išče se delavec za voziti s konji. Več pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 912

Vedno hvaležen bodem ist-mu, kateri mi posodi 2-0 gld. na dolžno pismo in se zavzemem v mesečnih obrokih vrniti z dobrimi obrestmi. Sem v stalni službi. Ponudbe pod „Strojvodja“ na „Inseratni oddelek Edinosti“. (921) 912

Išče se učenca za peka. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 912

Hiša (eno nadstropje, 5 sob, 2 kuhinji, shramba, vrt) prodaja. Naslov pove „Edinost“. 889

V najem se odda 25 minut od mesta do Rocola 2 sobi, sobica in kuhinja po nizki ceni Pri Kanarinah št. 119. 861

Deček (14 let) več slovenskega, italijanskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, želi stopiti kot praktikant v kako slovensko trgovino. Ponudbe na „Inseratni oddelek Edinosti“. 908

Inteligentnega mladeniča več vseh treh tuž. jezikov v govoru in pisavi, išče pisarniške službe, bodisi tudi za slugo pri kakem uradu, raznašalca itd. Kaj primerne tudi pri kakem časopisu. Naslov pod: „Iskajoč na „Inseratni oddelek Edinosti“. 857

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deželnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Henr. Škrdla (ulica Raffineria št. 3). Tovarna sladlič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljatve na deželo. 361

Pohištvo svetlo ali temno, se prodaja; polne sobe in posamezni komadi. Izbera stolic. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Torrente 34, A. Gullich, 451

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14) Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emalirane in litega železa glinastih posod in steklenine.

Franc Suc (ulica Barriera vecchia št. 5) Razprodaja lončevine in kuhinjske opreme. Zmerne cene.

Krčma „Al Trifoglio“ (ulica Belvedere št. 7) Toči se istrsko, vipavsko in dalmatinsko vino. Dober kraški teran. Izvrsna kuhinja. Priporoča se sl. občinstvu Katarina Vatovec.

Gostilna „Stadt Laibach“ (ulica Giulia št. 15) Toči vino istrsko, vipavsko, furlansko in brisko. Izvrsna kuhinja. Priporoča se slav. občinstvu I. Kante. (995)

Veletrgovina Luigi Trevisan, Trst razpošilja kavo, riž, olje

Gostilna „Alla Costanza“ (Via Nuova št. 18). Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški teran. Priporoča se sl. občinstvu Henrik Kosič

Družina Jamšek na Opčinah, obstoječa iz dveh oseb, sprejme takoj v službo dekle izurjeno v kuhanju in vseh hišnih delih. (847)

Urar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravo kakoršne si bodi ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (862)

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolžič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Novi modni salon (Ulica Tintore št. 1) Zaloga klobukov za gospe. Pariški in dunajski vzorci, po najzmernejših cenah. 455

Gostilna „Alle tre Corone“ ulica Giotto št. 11 išče kondukerja. Zahteva se kavicjo. Oglasiti se je do 30. septembra. 837

Maslo surovo in kuhano z Alp. Za naročbe se je obrniti ulica Vincenzo Bellini št. 13. Ivan Suban. 858

Proda se blizu Komna hiša z dvema vrtoma z 9 prostori. Cena 1200 kron. Več se izve pri „Edinosti“. 918

Fran Birsa naznanja vsem svojim cenjenim gostom, da se z dnem 24. avgusta preseli v ulico Chiozza (vogal ulice del Toro) pod imenom „Trattoria ai due Soci“. 906

Odda se v najem hiša in zemljišče primerno za kmeta. Obrniti se je na Škrbec Vrdele št. 33. 913

Izvrstne vinske stiskalnice, slamozeznice, orala pumpe itd. prodaja Živicidri v Trstu, Trgovinska ulica 2, ter se prijazno priporoča svojim rojakom. 916

Stavbeno zemljišče se prodaja po ugodni ceni v jako lepi poziciji na Greti v bližini mesta. Več se izve pri Hinku Štibiel v Trstovini p. Čerčič pri Gorici. 924

Hiša se prodaja v Ajdovščini, preskrbljena s prostori gostilne in več sobami z mizno opravo in linceno. Več se izve pri Hinku Štibiel v Trstovini p. Čerčič pri Gorici. 913

V dekliskem domu v Gorici se vsprejmejo učence, ki obiskujejo razne šole. Prilika za učenje raznih tujih jezikov, godbe in ročnih del. Dobro nadzorstvo ob nizki ceni, dobra hrana, lepo prostorno stanovanje. Natančnejši podatki pri gospej Mariji Drasclic — Gorica, ulica Trigemina 12. 925

Ugodna prilika Na prodaj je hiša z malim posestvom, sestojča iz 4 prostorov in 3 kosov zemljišča v Hrusevju blizu Postojne za ceno 2200 kron. Področnosti pri lastniku F. Vertovec, trgovina jestvin, ulica Caserma 14, Trst. 893

Dobro izučeni jahač, izlužen vojak 5. dra gonskega polka, star 23 let, govori slovenski in nemški, z dobrimi spričevali imenitnih gospodov, želi stopiti v službo v dobro hišo v mestu ali na deželi. Naslov: Fran Gollob, ulica Rigutti št. 10. 895

Smokve (fige) sveže, drobne okrogle svetlo-zelenkaste kupuje zaloga v ulici Paduina št. 2.

Mirodilnica — Trst — (ul. Barriera vecchia, št. 15) Prodaja barv, drog, žvepla, modre galice nenadk. ilijv prah proti mrčesom. 502

Trgovskega pomočnika za na deželno trgovino z mešanim blagom. Nastop 15. septembra. Naslov pove „Inseratni oddelek „Edinosti“. 929

Hišica (soba in kuhinja) je na prodaj na Opčinah na cesti kraj Tramvaja. Kdor hoče lahko kupi tudi zemljišče kraj hiše. Cena 3000 K. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 1000

Tridesetletni udovec z 1 otrokom želi seznati se s pridnim dekletom ali udovo 24—28 let. Naslov: A. D., Poste restante, Piazza Giuseppina št. 999.

Sodi mali in veliki so na prodaj v ulici Fontanone št. 15.

Mali dvorec v Škorklji je na prodaj. Dvorec ima v pritličju: 1 sobo, kuhinjo, rušnico; v I. nadstropju: 2 sobi in kuhinja; v II. nadst. tudi 2 sobi in kuhinja, vse urejeno na novo, elegantno. Okoli dvorca je zemljišče (vrt z vodnjakom). Radi preselitve se dvorec prodaja za nizko ceno. 550

Mala družina obstoječa iz treh oseb, išče malo stanovanje z vrtom, vodo, ako mogoče plin v ulicah Fabio Severo, Romagna, Commerciale, ali v Škorklji blizu mesta. Podpisala bi se pogodba za več let in vzel bi se tudi stanovanje v podnajem. Poudrobo, pisarne ali ustmene prejme „Inseratni oddelek Edinosti“ pod „Mala družina“. 883

